
                             Отчет 
 За дейността на НЧ“Светлина-1906г. с.Момина църква  през 2019г.                            

                   Верни на своите традиции и произход,читалищата са призвани да имат водеща 
духовна роля в населеното място.Народните читалища са създадени да пазят българския език 
и култура,да запазват и развиват духовното и културно наследство. 

Читалищното настоятелство със своята ръководна роля има за цел да обедини  
усилията за укрепване на читалищната дейност ,изграждане на сътрудничество и партньорство  
с други читалища и организации,да работи за финансовото стабилизиране и начина за 
увеличаване на приходите на читалището,както и за повишаване на интереса и желанието за 
творческа  изява на населението.  

Основни дейности:  

1.Библиотечно – информационна  дейност     
    -Книжния фонд се подържа в добро състояние и според възможностите ни за       
обогатяване с нова  литература.       
 - Библиотеката има и читалня ,където читателите ползват периодични издания и друга 
литература.                                                                                                                                                                                
– Читалището  разполага със  три  настолни и един приносим  компютри,който се 
ползват от населението на селото.                      
 - Читалището  има страница в социалната мрежа там публиикуваме много снимков и                                                        
видио  материал от живота и дейноста на читалището. 

2.Културно-масовата  дейност  

Художествената самодейност  е на добро ниво .Изявите на самодейките са преди всичко на 
мероприятия от местен,областен и национален характер.Национални участия :Фолклорени 
събори.Участие в гр.Несебър на Международния фолклорен фестивал.Участие във фолклорния 
събор гр.Карнобат  . 

Месните участия са : 

Празнувахме  по стар обичай „Бабин ден“ на 21 януари,   Събрахме се всички желаещи  жени от 
селото, като  всяка носеше  почерпка.   На Трифон зарезан организирахме зарязване на лозята . 

На първи март събрахме старите и сегашните самодейци. Кичихме с мартеници . 

Тържествено отбелязахме  8-ми март и първа пролет с викторина и томбола. 

По традиция малките лазарки към читалището обикалят всеки дом за Лазаров ден с пожелание 
за берекет и здраве. И тази година  домакините ги посрещаха развълнувани и ги изпращаха  
доволни , като ги даряват с яйца и паричка. 

На Великден читалището заедно с кметството организира Великденски хора, които 
продължиха часове. В основата на празника  бяха оркестъра и женската певческа група. 



Заедно с  ръководството на пенсионерския клуб  на Димитров ден организирахме общоселски 
курбан за здраве на жителите от цялото село 

Жените от  певческата група участваха и в благотворителния  коледен базар в град Средец. 

И тази година на връх Коледа мъжката коледарска група обикаляше селото и  по улиците 
звучаха коледарските песни. 

Заедно с пенсионерския клуб направихме обичая  за бъдни вечер.Отпразнуваме и много от 
рождените дни на жените от колектива. 

Партньори в дейността на читалището е пенсионерския клуб, с който провеждаме съвместни 
мероприятия . 

 Нашето читалище  успява да организира културния живот на селото и  фолклорната група 
достойно да го представя на общински и национални събори. 

 Читалищен секретар:                                                            

 Ирина Коджабашева 
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